

海门救助管理站经过多方寻找为3名长期滞留人员找到亲人

# 寻亲之路再难也一直没放弃



滞留人员和亲人团聚合影。  
张志武

**晚报讯** “姐姐，我们终于找到你了。”7月中旬，在海门救助管理站，看到失散6年的姐姐周红菊，弟媳一把上前将其抱住，泪水情不自禁地流淌了下来。

这段日子，在海门救助管理站的帮助下，与周红菊一样与亲人团聚的，还有杨芳珍、张志武两名长期滞留人员。目前，他们全部都回到了老家。

周红菊2014年3月来站，是这3名滞留人员里来站时间最长的一位。来站后，救助站工作人员为其申请DNA检测，没有匹配到亲属信息。随后，根据她断断续续的描述联系了连云港灌南县救助站，也在连云港地区精准投放了寻人启事，但由于其无法说出自己的名字、家庭住址等准确身份信息，依然未能找到寻亲线索，寻亲工作一度陷入困境。无奈之下，救助站将其安置在海门社会福利院集中供养。

杨芳珍于2019年5月由公安护送到救助站。来站时身上有外伤，精神状况较差，且无法说出自己的身份信息。在救助站工作人员的一再询问下，得知家里有一个儿子十二岁了，其他更具体的信息却不得而知了。尽管救助站也为她做过DNA、推送寻亲信息，但是都没有得到有效线索。就这样，杨芳珍也被安置在了福利院。

张志武是2018年3月在海门人民医院大厅被发现的。当时他身上衣着整洁，随身携带一包换洗衣物，由于在医院大厅反复徘徊，并且无法交流，最终被送到救助站来。救

助站工作人员在不断的交流中得知他叫张志武，但是茫茫人海仅凭这个名字还是没能为他找到家。最终同样被安置在了福利院。

“我们救助站近年来一共滞留了30名流浪人员，尽管寻亲之路很艰难，但我们一直没有放弃。”海门救助管理站站长蔡银燕说，今年上半年，救助站与在寻亲方面很有经验的安徽马义民工作室取得联系，并将这30名滞留人员的照片信息打包发了过去，请求帮助寻找。

幸运的是，在马义民工作室的帮助下，竟然查到了周红菊、杨芳珍与张志武的疑似户口信息。海门救助管理站立即与他们各自户口所在地的救助站、公安部门、居委会联系，一个个核实，经过重重对比，7月14日终于比对成功，为他们找到了亲人。

原来，周红菊是淮安涟水县人，多年前不慎与家人走失；杨芳珍的丈夫家住通州先锋；张志武为江西抚州人。

7月16日-17日，周红菊与杨芳珍的亲人，来到海门救助管理站，将她们分别接回。而张志武也于23日在南通救助站的护送下回到老家。

“即使救助人员因为长期滞留而被安置，但是他们心中始终有一个回家的梦想。”蔡银燕说，作为“娘家人”，救助站将一如既往地为其他滞留人员寻找亲人，尽可能地圆他们回家梦，让更多家庭早日团聚。

记者陈静 通讯员沈忱

## 15年来成功化解村民矛盾近千件 村里“老娘舅”调解纠纷有绝活

当村干部，为老百姓调解矛盾纠纷，绝对是个“技术活”哩！只有做好了，村里的事业才能在和谐环境下顺风顺水。

在启东市海复镇均里村，连续15年无1人出村违法上访、无1起民转刑案件、无1例纠纷上交镇调解，关键在于村党总支书记黄新忠和他手下“有事好商量”团队，自2005年至今，黄新忠和其团队当好“老娘舅”，成功调解矛盾纠纷近千件。均里村由此而荣获“江苏省文明村”和“江苏省法治示范村”称号。今年“七一”前夕，村党总支再获“南通市‘五星级’村居党组织”殊荣。

### 2800元流转金，如何分法？

前年秋天，由黄新忠带领村干部联手创办的合作农场，在推进中突然卡了壳。原来，4组张、陈两家为4亩多承包田较上了劲。这块地今后每年都有2800元流转租金，两家都说有资格享受，好邻居很快“针尖对麦芒”，吵得不可开交。矛盾上交到黄新忠那儿，他一一了解事情原委，觉得也是一只烫手山芋。

大概十几年前，张家无人耕种这块承包地，为避免抛荒，就交给陈家耕作至今，期间还多次声称“今后这块地就算你家了”。可现在这土地流转有了租金效益，两家为此互不相让。黄新忠琢磨来琢磨去，灵机一动，召来双方请各自换位思考后，再表诉求。

沉默了半晌，两家想到了以前的友好，心胸豁然开朗，都说为争这点地租邻里闹翻“难为情”。此刻黄书记因势利导“和为贵”：“租金对半分成如何？”两户觉得黄书记的调解合情合理，当即便痛快接受，一场土地纠纷由此化解。

### 挡道的两间老房，如何搬走？

去年3月17日上午，黄新忠正在忙碌中，村里实施农路提档升级工程的施工队长突然前来报信：“黄书记，这可咋办啊？丁大妈不肯拆旧房，这整条路就没法拓宽了！”黄新忠心一沉，立即带领村调解员赶到现场。

“搬迁房子，说得轻巧，换你试试？”黄新忠刚到，就被丁大妈“呛”住了话头。也

难怪，老人年过七旬，孤身生活还一身毛病，让这样的困难户搬迁两间房屋，着实为难了老人。“别急别急，先把所有困难全部摊开来。”在黄新忠的安抚下，老人一五一十道出难处与苦衷。

“请相信我们，定会帮你拆了老房建新房。”黄新忠就此四处奔忙，他绞尽脑汁，先是通过镇上，将老人纳为急救对象，后是联系村爱心人士捐款1万元，再是带领5名村干部和志愿者为大娘搬迁及建造新房开展连续一周的义务劳动。四面八方，“拼拼凑凑”，黄新忠很快为老人解决了全部的搬迁、建房费用及用工。

过了十来天，老人在村里的帮扶下，开开心心搬进了新房。停建的新路重新得以开工，村里又一项民生实事终得顺利推进。而今，住上宽敞新瓦房的丁大妈，说起拆迁这档子事，连连夸赞黄书记。

### 一场“寿衣”风波，如何平息？

今年7月5日，4组一村民上门找到黄新忠，说68岁的丈夫张某独自到镇上买了寿衣，还留下了遗嘱，说要“一死了之”。

黄新忠急忙赶去，张某道出死原委：此前连续梅雨天造成进宅路分外湿滑，老张就在路面铺了一层砂石及煤灰。不料，又逢几场大雨，砂石煤灰被冲过了西宅葛家边界，老张被对方骂了一顿。受了一肚子窝囊气的老张，召来儿女要求“出气”，不想被儿女婉拒，反而要父亲“退一步海阔天空”。老人感觉失尽面子，定要寻死以证不屈。

弄清了事情的前因后果，黄新忠先激将老人“这般死去，谁帮申冤？”又上葛家做工作，希望能上门给张大爷赔个不是。遭到拒绝后，黄新忠并不气馁，他将事情起因与严重后果说与葛家小辈。好在葛家子女通情达理，频频点头称是。第二天，黄新忠领着葛家子女专程上门，向张家真诚赔不是。

同时，在邻里亲友的耐心开导下，老葛思想也开了窍，随后也跟着上门承认自己恶语伤人不应该。就这样，在黄新忠的精心调解下，一门心思不想活的老张，最终与对方冰释前嫌，握手言和。一起“寿衣”风波就此平息。

本报通讯员姜斌 本报记者黄海

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行，体验期至10月18日截止。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁  
征婚交友 家政服务 房屋租售  
二手车讯 快餐外卖 ……



牵  
爱  
特  
点

南通电视台《我想有个家》  
连续三期优秀嘉宾推荐单位  
牵爱是由南通地区13个  
社区的热心大妈、大伯、  
阿姨联合组成的婚姻介  
绍专业红娘服务团队  
地址:人民中路95号纺织大厦623室

★局机关事编、公务员、医  
生、教师、私企老板等众多  
白领、成功人士可供您挑选  
★南通人在上海南京北京苏州  
外地工作的大型老牌婚恋机构  
红娘团队官方热线:18151332168

鸿运婚介 诚实守信  
无婚托婚介  
用婚托缺德，骗钱财害己  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚85292569 QQ:1252832854  
热线13962983156 15851252008

一生缘征婚交友  
热线:85585683 15996647877 微信号:15996647877  
男 32岁 1.78 未 本科 公司白领 有婚房 车 帅气  
男 44岁 1.78 离独 经营有车房 人品好  
男 55岁 1.73 丧偶 正处公务员 有车房 在实  
女 32岁 1.61 短婚 事业单位 有车房 漂亮苗条  
女 32岁 1.63 短婚 事业单位 有车房 肤白漂亮  
女 34岁 1.66 离独 自己私营 有车房 肤白  
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

## 厂房招租

秦灶街道袁桥工业园区内  
有厂房1200平方米招租，水电  
齐全，交通便捷。联系电话：  
18019665268 李先生

双喜搬家  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

满意  
公司成立22年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
大众搬家 13328090150  
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)

顺喜搬家  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

补运中心  
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关  
[易经开运文献] 免费咨询荣获多年[文明  
诚信单位] 参考如下:商标投资选房租售建  
修开张考运婚烟小人干扰等恐惧成功运·搬  
家安床安神择吉更重感谢者众多,预约黄  
微信 18252501888 13776936678  
电话 18252501888 13776936678  
总部:南通市人民中路301号 平桥肯德基对面  
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号